



ВЕТЕРАН ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ

Подмосковья



май, 2018 года, № 1(3)

Информационный бюллетень Московского областного регионального отделения
Общероссийской общественной организации ветеранов Вооружённых сил Российской Федерации

V ЭТАП ПРОЕКТА «ОТ 75-ЛЕТИЯ ПОДВИГА ЗАЩИТНИКОВ БРЕСТСКОЙ КРЕПОСТИ ДО 75-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!»



Жучков Иван Иванович является участником Великой Отечественной войны, прошёл боевой путь от Полтавы до Берлина, от рядового до полковника. Воевал в составе 1-го Украинского фронта и в составе 17 Воздушной армии.

Участвовал в освобождении Белоруссии. Конец войны встретил 2-3 мая 1945 года в Берлине.

Самое яркое впечатление тех дней, когда комендант Берлинского гарнизона генерал-полковник **Николай Берзарин** организовал питание и восстановление города для освобождённых жителей Берлина.

Почётный гражданин города Фрязино Московской области.

Zhuchkov Ivan Ivanovich ist ein Teilnehmer des großen patriotischen Krieges, hat einen Kampfweg von Poltawa nach Berlin, vom gewöhnlichen bis zum Oberst passiert.

Kämpfte im Bestand der 1. Ukrainischen Front und von 17 Luft-Armee.

Habe an der Ausgabe Weißrusslands teilgenommen. Ende des Krieges sah er am 2-3 Mai 1945 in Berlin.

Der hellste Eindruck jener Tage, als der Kommandant der Berliner Garnison der Generaloberst Nikolai Berzarin das Essen und die Wiederherstellung der Stadt für die befreiten Einwohner Berlins organisiert hat.

Der achtbare Bürger der Stadt Frjazino des Moskauer Gebiets.

Kozlov Nikolay Ivanovich ist 1941 freiwillig gegangen, um Moskau zu schützen, hat in einer Gesellschaft von Maschinengewehren gedient.

Habe Kurse von Pfadfindern absolviert, ich habe eine Reihe der ältere Sergeant und eine Position des vizekommandanten Pfadfindern der Regiments der 2 Belarussischen Front. Habe an der Befreiung der Baltikum, der westlichen Ukraine. In kämpfen für Weißrussland für die besonders wichtige Aufgabe habe ich den Orden «Erhaltenroter Stern» vom Marschall G.K.Zhukov.

Bei der Befreiung von Ostpreußen wurde schwer in den kämpfen auf dem Fluss Wisla verwundet.

Der achtbare Bürger der Stadt Serpuhov des Moskauer Gebiets.

Козлов Николай Иванович в 1941 году пошел добровольцем защищать Москву, служил в роте автоматчиков.

Окончил курсы разведчиков, получил звание старший сержант и должность заместителя командира разведки полка 2-го Белорусского фронта. Освобождал Прибалтику, Западную Украину.

В боях за Белоруссию за особо важное задание получил орден «Красной Звезды» от маршала Г.К.Жукова.

При освобождении Восточной Пруссии был тяжело ранен в боях на реке Висла.

Почётный гражданин города Серпухов Московской области.

НАРОДНАЯ ДИПЛОМАТИЯ ВЕТЕРАНОВ

(приветствие делегации в день вылёта от Генерального инспектора Министерства обороны Российской Федерации Виктора Ермакова)

Уважаемые товарищи!

Министерство обороны Российской Федерации с почтением относится к инициативе Московского областного регионального отделения ветеранов Вооружённых Сил Российской Федерации о проведении акции «От 75-летия подвига защитников Брестской крепости до 75-летия Великой Победы!».

Очередной этап акции Вы проводите в Берлине в День Победы.

Это одинаково символично и ответственно.

Символично потому, что, наряду с ныне здравствующими и остающимися в ветеранском строю участником битвы за Берлин Жучковым Иваном Ивановичем и участником битвы за освобождение Пруссии Козловым Николаем Ивановичем, Вы пройдёте по Берлину с «Бессмертным полком» тех, кто эту Победу приближал своим подвигом и жизнью.

Символично потому, что в составе делегации внуки и сыновья участников Великой Отечественной войны, Герои России, ветераны боевых действий, способные и через 73 года наполнить атмосферу Берлина духом нашей Великой Победы – под Знаменем Победы!

И, конечно, ответственность.

Потому что в условиях дипломатической блокады со стороны стран Западной Европы Вам предстоит выполнить миссию народной дипломатии – прямое общение с немецкими антифашистскими общественными организациями, передача немецкой молодёжи писем от российских молодёжных патриотических организаций, привлечение к памятным мероприятиям Победы внимание прогрессивной общественности Германии.

Желаем участникам акции достойно представить ветеранов Вооружённых Сил России в Берлине! Будем ждать Вашего возвращения!

К НАСЛЕДНИКАМ ПОБЕДЫ!



9 Мая 1945 года над Берлином произвучало русское слово «ПОБЕДА!».

Везде, куда оно приходило, народы Европы произносили за ним – WYZWOLENIE!; OSVOBOZENÍ!; FELSZABDULÁS!; FRIGJØRE!; SCUTIREA!; BEFREIUNG! – ОСВОБОЖДЕНИЕ!

Это освобождение далось нам не лёгкой ценой! Освобождение каждого народа стоило судеб, жизней советского солдата: Польша – 600 тысяч остановившихся сердец; Чехия – 140 тысяч убитых судеб; Венгрия – 140 тысяч несбывшейся мечты; Германия – 102 тысячи несостоявшейся любви; Румыния – 69 тысяч не познавших счастья; Австрия – 26 тысяч отданных жизней; Югославия – 8 тысяч семей, оставшихся без отцов.

Развивая нашу патриотическую акцию «От 75-летия подвига защитников Брестской крепости до 75-летия Великой Победы!», мы проходим поэтапно Боевой путь нашей Победы!

Поднимаем и объединяем прогрессивную общественность в наше общее стремление недопустить возвращения фашизма и нацизма!

Чтобы жертвы были не напрасны! Чтобы память жила! Чтобы наследники Победы были достойны её в своих делах!

ZU DEN ERBEN DES SIEGES!

Am 9. Mai 1945 Klang in Berlin das russische Wort «SIEG!». Überall, wo es Klang, haben die Völker Europas hinter ihm gesprochen - BEFREIUNG!

Wir heben und vereinen die Progressive öffentlichkeit in unser gemeinsames Streben, die Rückkehr des Faschismus und des Nazismus zu untersagen!

Damit die Opfer nicht umsonst sind! Damit das Gedächtnis lebt!

Председатель Комитета МОРО
Владимир РАБЕЕВ

V ЭТАП ПРОЕКТА «ОТ 75-ЛЕТИЯ ПОДВИГА ЗАЩИТНИКОВ БРЕСТСКОЙ КРЕПОСТИ ДО 75-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!»

ПАТРИОТИЧЕСКАЯ ИНИЦИАТИВА «ВМЕСТЕ ПРОТИВ ФАШИЗМА!»

Нашим немецким друзьям!

В русских сказках часто главный герой стоит перед выбором – какой дорогой идти? Он может выбрать личное благополучие или быть защитником для слабых.

Герои в сказках показывают нам пример, что каждый сам должен сделать свой выбор. Пройти свой путь самому, чтобы стать настоящим человеком, услышать свое сердце.

Знаем, что и в немецких сказках учат таким поступкам. Почему, когда люди вырастают, они начинают слушать не свое сердце, а чужого человека?

Почему между отношениями России и Германии становятся чужие страны: Польша, Англия, США, Украина, Эстония?

Разве мы не можем разобраться в своих отношениях без их участия?

Два великих народа – немцы и русские – мы свободны в том, чтобы дружить и понимать друг друга без английских, польских, эстонских переводчиков.

Дружба – Freundschaft.

Казачья патриотическая общественная организация «Центр боевых искусств «Русь» (Kosaken patriotische öffentliche Organisation «Zentrum der Kampfkunst «Rus»). Адрес: Московская область, город Домодедово, тел.: +7-929-605-81-33

Unsere deutschen Freunde!

In Russischen Märchen oft die Hauptfigur steht vor der Wahl – welche Art von Weg zu gehen? Er kann persönliches wohl wählen oder ein Verteidiger für die schwachen sein.

Helden in Märchen zeigen uns ein Beispiel, dass jeder seine eigene Wahl treffen muss. Gehen Sie Ihren Weg, um eine echte Person zu werden, hören Sie Ihr Herz.

Wir wissen, dass auch in deutschen Märchen solche Taten unterrichten. Warum, wenn die Menschen aufwachsen, fangen Sie an, nicht Ihr Herz, sondern einen fremden zu hören?

Warum werden zwischen den Beziehungen zwischen Russland und Deutschland fremde Länder: Polen, England, USA, Ukraine, Estland?

Können wir unsere Beziehung nicht ohne Ihre Teilnahme verstehen?

Zwei große Menschen – Deutsche und Russen – wir sind frei, einander ohne englische, polnische, Estnische Übersetzer zu befrieden und zu verstehen.

Freundschaft – Дружба.

25 марта 2018 года в городе Домодедово Московской области объявлена патриотическая инициатива «Вместе против фашизма!», давшая старт написанию писем от военно-патриотических отрядов Подмосковья к молодёжи антифашистских организаций Германии, как способ народной дипломатии.



АКЦИЯ-МЕСЯЧНИК «УЧАСТНИКАМ БИТВЫ ЗА БЕРЛИН - НАШЕ ВНИМАНИЕ И ЗАБОТУ»



По инициативе Комитета МОРО начата акция-месячник «Участникам битвы за Берлин - наше внимание и заботу». Для сведения: на учете в Военкомате Московской области состоит 76 ветеранов Великой Отечественной войны, награжденных медалью «За взятие Берлина».

10 апреля 2018 года руководители Комитета МОРО ООВ ВС РФ Рабеев В.Ф., Ковалчук О.А. и член Химкинского местного отделения п-к Федотов С.Б. посетили полковника в отставке **Бессараба Александра Никитовича**.

В период Берлинской операции в звании майора он командовал 780 артполком 207 стрелковой дивизии 79 стрелкового корпуса 3 ударной армии 1-го Белорусского фронта и штурмовал Рейхстаг.

9 апреля 2018 года участнику битвы за Берлин **БЕССАРАБУ Александру Никитовичу исполнилось 100 лет.**

Член Комитета МОРО
Олег КОВАЛЬЧУК



В городском округе Павловский Посад и Электрогорск проживает 4 участника Великой Отечественной войны, награжденных медалью «За взятие Берлина»:

Медведев Борис Дмитриевич (1924 г.р.); Шишов Михаил Григорьевич (1915 г.р.); Кустарёв Сергей Филатович (1924 г.р.); Чибисов Сергей Васильевич (1926 г.р.).

12 апреля 2018 года члены Комитета Павлово-Посадского местного отделения МОРО П.Шелепов, В.Павлов, участник поездки в Берлин В.Смирнов, П.Бардыгин посетили участника битвы за Берлин капитана в отставке **Медведева Бориса Дмитриевича**, который принимал участие в Сталинградской, Курской битвах, снятии блокады Ленинграда, а после взятия Берлина расписался на Рейхстаге.

Борис Дмитриевич на вопрос «что бы он хотел передать участникам поездки в Берлин?», ответил – «мы с немцами уже навоевались, передайте им - давайте объединимся и покажем американцам, что шутить с нами не стоит!».

ИСТОРИЯ ГЕОРГИЕВСКОЙ ЛЕНТОЧКИ

Императрица Екатерина II в 1769 году учредила награду для офицеров русской армии – орден Святого Георгия, который вручался за личную храбрость, проявленную в боях. Носить такой орден предполагалось на ленте. Впоследствии за лентой закрепилось название – Георгиевская.

Цвета соответствовали черному двуглавому орлу и желтому полю государственного герба. Оранжевый цвет был закреплен вместо жёлтого в статуте 1913 года.

Цвета ленты символизируют Святого Георгия и обозначают его мученическую смерть – три черных полосы и чудесное воскрешение – две оранжевые полосы.

После 1917 года от ленты Святого Георгия отказались.

Но уже с 1942 года она стала знаком гвардейских частей, а в 1943 году георгиевские цвета стали цветами солдатского ордена Славы – награды за личное мужество.

9 мая 1945 года лента появилась на медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 г.г.».



По материалам
Александра ЕФИМОВА



С ПОЧТЕНИЕМ К МЕСТАМ ЗАХОРОНЕНИЙ СОВЕТСКИХ ВОИНОВ В ГЕРМАНИИ...

В связи с выводом советских войск из Германии встал вопрос о сохранении воинских захоронений советских солдат. Россия подписала Женевскую конвенцию и межправительственное соглашение с Германией о праве погибших военнослужащих, в том числе попавших в плен, на достойное место упокоения.

На фото: проводятся работы по уходу за советским воинским захоронением в городе Пренцлау (Германия).

И С ВНИМАНИЕМ К ЗАХОРОНЕНИЯМ НЕМЕЦКИХ ВОЕННОПЛЕННЫХ В РОССИИ



Принцип Соглашения – обеспечение сохранности, ухода за немецкими захоронениями в России гарантирует такое же отношение к советским воинским захоронениям в Германии.

В России найдено и перезахоронено свыше 400 тысяч иностранных, в том числе и немецких, военнослужащих, организовано 21 немецких и 2 венгерских захоронения.

На фото: обеспечен достойный уход за захоронением немецких (и венгерских) военнопленных в городе Серпухов Московской области.

Ответственный за выпуск информационного бюллетеня № 3: Широков О.А.

В работе над выпуском информационного бюллетеня № 3 приняли участие: Баранов А.А., Галахов А.Г., Ефимов А.В., Жучков И.И., Козлов Н.И., Коломиец В.Н., Кузнецова С.П., Курилов В.Г., Рабеев В.Ф., Салеев А.А., Торяник В.И. Изготовлено 04.05.2018 г. в ООО «Мещера», юридический адрес: 141100, Московская область, г. Щёлково, ул. Свибловая, д. 8, тираж 999 экз. № заказа 470. Периодическим изданием не является.